

# EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Jueves 13 de Junio de 1917

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO)

Año XIX. — Núm. 1780

"Cristo vive, reina e impere"

## EL AMIGO DEL OBRERO

Fundado en Montevideo a custo redondo el 1.º de Mayo de 1891

APARECE LOS MIERCOLES Y SÁBADOS

Redacción y Administración:

MERCEDES, 947

Teléfono: La Uruguay 2107 (Central)

MUNICIPAL

REDACTORAS

Drs. LUIS P. LEONGAS Y MIGUEL PEREA

SECRETARIOS DE REDACCIÓN

Dr. JUAN NATALIO QUAGLIOTTI

HECTOR E. TOS/ R ESTADES

CORRESPONDENTES:

En PARÍS: François Vouillot

En PRIBURGO: Max Turmann

BUREOPIUON

Capital, por mes . . . . . \$ 0.20  
Interior, semestre adelantado " 1.20  
Exterior, semestre adelantado " 1.30

### AVISOS

Pidáns precios a la Administración por avisos en 3<sup>a</sup> y 4<sup>a</sup> página, a una columna o más continua, por centímetros de altura.

La Administración no aceptará cualquier aviso que se le presente; se reserva el derecho de rechazar los que crea conveniente.

EL AMIGO DEL OBRERO no admite publicaciones de redacción pagadas.

Agentes en todos los pueblos del interior.

Se reciben suscripciones en las casas parroquiales.

Administrador: Hélio Campodónico

Círculos Católicos de Obreros existentes en el país

Montevideo, calle Minas 1244 — La Unión — Villa Colón — Villa del Cerro — Paso del Molino — Guadalupe — Las Piedras — Pando — Salto — Mercedes — Fray Bentos — Minas — Durazno — Trinidad — Rosario — Paysandú — San José de Mayo — San Carlos — San Fructuoso — Nueva Helvecia — Treinta y Tres — Florida — Santa Lucia — Sarandí Grande — Santa Isabel — Rosario — Maldonado — Santa Rosa (Canelones) — Rivera.

Oficina del Consejo Superior de los Círculos: Mercedes 947.

### INDICADOR CRISTIANO

Miércoles, 13. Stos. Antonio de Peregrino, ob. y mr.

Jueves, 14. Stos. Marciiano, ob. m. Anastasio pbo, ms. Valerio y Ru-

Viernes, 15. El Sagrado Corazón de Jesús. — Vito, Modesto y Julio, mrs. stas. Crescencia y Leonidas, mrs.

Sábado, 16. El Purísimo Corazón de María. — Stos. Quirico, pb. Juan Francisco Regis, Justina y Faustina, mrs.

Orden de los Tríados para el año 1917

Junio —

12, 13 y 14, Metropolitana.

15, 16 y 17, Lourdes.

18, 19 y 20, San Francisco.

21, 22 y 23, Flores.

24, 25 y 26, Salto.

27, 28 y 29, Mercedarios.

30, Durazno.

Julio —

1 y 2, Durazno.

3, 4 y 5, Hermanas del Huerto.

6, 7 y 8, Hermitas Concepcionistas (San José).

9, 10 y 11, Capuchinas Nuevo París.

### INDULGENCIAS

PLENARIA: Para los que visitan una de estas iglesias durante la adoración confesada y comulgada.

DIEZ AÑOS: Para los que no habiendo confesado y comulgado antes de la visita, la hicieron lo menos con el firme propósito de confesar-se. Por cada visita ganará otras tantas cuarentenas.

Estas indulgencias serán aplicables a las Ánimas del Purgatorio.

100 DIAS: Para los que al oír las horas que se dan con la campana grande de la iglesia en que está expuesta S. D. M., con el corazón contrito, recén devotamente esta facultad.

"Alabemos y escamos gratis en todo momento al Santísimo y Divino Sacramento".

100 DIAS: Por cada visita al Santísimo Sacramento, siempre que en ella se recibe a S. D. M., por la intención del Sumo Pontífice y las necesidades de la Iglesia.

## La procesión de Corpus

Los siniestros pronósticos do "El Día" de que nuestra procesión de Corpus sería un fracaso, sus manifestaciones llenas de odios y rencores contra la pureza de nuestra doctrina y la serenidad de nuestras leyes y principios, han sido palabras vanas; sus deseos y aspiraciones no se han cumplido, el acto del domingo ha sido de un éxito tal, que sobrepasa todos los cálculos y ha llenado de satisfacción a todos los católicos, que han tenido el gran placer de ver coronados sus esfuerzos por el más brillante de los triunfos.

Hermoso y soberbio manto ha dado el pueblo católico a las infantiles aspiraciones e inquietantes deseos del diario del señor Batlle; la gran manifestación de fe realizada, por su magestuosidad y brillantez, no ha hecho más que confirmar en forma superlativa los triunfos alcanzados en años anteriores; la consecuencia de nuestros correligionarios, no ha hecho más que confirmar de una vez por todas, la firmeza de sus convicciones y el temple de sus almas cristianas, que los llevará siempre hasta el más rudo de los sacrificios, antes que a la defeción y a la cobardía.

La procesión de Corpus, podemos decirlo con honda satisfacción, ha sido grandiosa, no solo por su número imponente, sino también por la calidad de sus componentes, pues precediendo del importante concurso prestado por el elemento feligrés, los hombres han formado legiones nutridas y compactas, se han agrupado a millares en torno de la Hostia Santa y se han agrupado en forma digna de llamar la atención de propios y adversarios.

Los niños y los jóvenes, la esperanza del porvenir, en apañadas columnas, desafiando el respeto humano y orgulloso de sí mismos, convencidos de que sus creencias ni dependen, ni envilecen, han concurredido a la cinta de honor en número mucho mayor que otros años y han dejado bien sentada su fama de buenos, de caballeros sin miedo y sin tacha. Adornados sus pechos con las insignias de su fe, ostentando la Cruz que reconforta y remienda, con la alegría pintada en el semblante y el corazón palpitante de entusiasmo, iba ese gran puñado de valientes, desafiando las burlas y los odios del adversario, haciendo pública y solemnemente manifestación de sus creencias y doctrina.

Por más que quieran nuestros enemigos ahogar al pueblo con doctrinas impías e irredimibles, por más que fomenten la indiferencia y el odio contra nosotros no conseguirán nada; la pura doctrina se abrirá siempre camino, la luz de la fe brillará siempre radiante en el cielo de nuestros ideales. Por más que se incomoden y se enfaden, al fin están nuestros éxitos; cada día somos más, cada día se engrosan las filas de nuestros prosélitos, cada día nos agrupamos en mayor número, en torno del Jefe de nuestra Iglesia y en torno de esa brillante custodia, portadora de todo un Dios, que hemos paseado por las calles con indecible contento y que entre gritos de júbilo y cánticos de alabanza, hemos querido confundir los hermosos colores de nuestra bandera, símbolo de nuestro patriotismo, con la Cruz Redentora, símbolo de nuestra fe y de nuestra última esperanza.

Digámoslo otra vez, la imponente manifestación del domingo, es una prueba evidente de que el espíritu religioso, surge potente, de entre el vértigo de las más infames doctrinas y de las más depravadas costumbres; surge y se destaca, orlado por la pureza de su divina esencia y de sus celestiales radiaciones.

Es inútil, no hay nada que pueda abatirnos, ni hacernos desfilar en el camino, ni arrancarnos del corazón, el amor de Dios, porque Dios será siempre eterno, soberano e infinito y por que la virtud se abrirá siempre camino, porque es absoluta e inmortal.

## ¿Quién es el culpable?

La procesión de Corpus, realizada el domingo, dío tema al diario ultra liberal y fanático "El Día", para insertar en su sección policial, con una gracia indecible, una crónica chabacana y ridícula sobre aquél acto grandioso y elocuente.

¡Por qué será que "El Día" no perdona ocasión o más bien dicho,

diariamente se ocupa de zaherir,

besar y lo que es más, calumniar,

cuando de cuestiones religiosas se trata!

Por una razón muy sencilla. Por que el alma habla siempre a la conciencia y por que hay que acallar a esta señora que molesta e incomoda más de lo que de desear sería.

A nosotros no nos llama la atención que "El Día", igual loco con su tema, se despache a su gusto, desayunándose diariamente con un par de candelabros o una solana averiada, que a menudo se le indigesta—no nos llama la atención que, con falta de cultura y guarango lenguaje, se desatre a toda la sociedad de Montevideo, representada en aquel acto, que, aunque no cuadre a los deseos de ese diario, fué imponente por su número y por la distinción de sus elementos.

Lo que si nos llama la atención, es, que haya aún algunos católicos y hasta algunos sacerdotes, que tienen la poesía dignidad y el poco aprecio de sí mismos, comprando y leyendo pública y privadamente esa hoja incrédula e impía, que no guarda respeto ni consideración ninguna para lo que esos católicos y esos sacerdotes deben amar más que a sí mismos y deben cuidar con indecible afecto.

Esperamos que estas líneas sirvan de aviso a esos correligionarios, poco escrupulosos, y que de hoy en adelante contribuyan con nosotros a una propaganda severa contra esa prensa y muy en especial contra ese diario, que no desperdicia ocasión de salpicar nuestro rostro con blasfemias, soeces o irrespetuosos dicharachos.

Es preciso que, de una vez por todas, los católicos se den cuenta de sus deberes y de su misión, que es más grande de lo que muchos se imaginan y de que los mayores culpables son aquellos que con su óbolo contribuyen al sostenimiento de la prensa impía.

## JUVENTUD CATÓLICA

En la procesión del domingo, una de las notas más gallardas fué constituida por los centros de juventud católica de la capital, los que, precedidos de sus banderas dispuestas en línea y formando un hermoso conjunto, marchaban en filas compactas, con recato pero con noble orgullo al mismo tiempo, sin respetos humanos, cantando con devoción diversos cánticos religiosos y el Himno Nacional.

Esas falanjas de jóvenes entusiastas, llenos de noble ardor por la causa, de desinterés, de resolución y de espíritu de sacrificio, son la esperanza de la causa en nuestro país.

Falta hacer al apostulado y la acción en estas épocas de desequilibrio moral ocasionado por la deschristianización del pueblo desde la cuna, casi y principalmente desde las escuelas y universidades.

i Bien, por la juventud católica!

## Triunfo del Dr. Escardó

Nuestro querido amigo el doctor Víctor Escardó y Anaya, acaba de rendir la última prueba, ante un tribunal constituido por profesores de la Facultad de Medicina, para obtener la cátedra de Física Médica.

La prueba fuó brillante. El tribunal, riendido un justo homenaje al doctor Escardó, le presentó su unánime felicitación.

El doctor Escardó, por méritos propios, se incorpora al cuerpo de profesores de nuestra Facultad.

Felicitamos al Dr. Escardó, por el nuevo triunfo conquistado en su noble carrera.

## Sociedad S. V- de Paul

El viernes próximo, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, todas las Cofradías de San Vicente de Paul, del Uruguay, celebrarán el 25.o an-

iversario de su Congregación al C. razon de Jesús.

El Consejo Particular ha invitado a las Conferencias establecidas en la capital para asistir a la Iglesia Metropolitana el día indicado a las 9 y 30 de la mañana, a fin de renovar el acto de consagración con la misma fórmula usada en 1896 y que fué compuesta expresamente por el Curia Rector de la Matriz en aquél tiempo, Pbro. Rafael Yéregui.

Además de las Conferencias concierran los niños de las Escuelas de San Vicente.

Varias Conferencias harán particiar a sus pobres, acordándoles abundantes socorros en ropa y dinero.

## ImpONENTE manifestación de fe

La Procesión de Corpus — Desfile del gran acto del domingo — Exito brillante.

El pueblo uruguayo ha dado una nueva prueba de amor a Jesús Sacramentado!

A pesar de la lluvia, que persistió hasta las primeras horas de la tarde, haciendo dudar sobre la realización del acto, al punto de que el aviso a los feligreses de que la Procesión se realizaría, que debía darse con repiques de campana en los templos, se dió mucho después de la hora fijada, a la una de la tarde, comenzaron a llegar a la Iglesia del Seminario, las distintas Congregaciones y Hermandades, ocupando los puestos que se les había asignado de antemano.

El Colegio del Seminario era ocupado, entre tanto, por los centros y asociaciones de hombres, desmayados por los patios, corredores y salones, esperando la orden de iniciar el desfile.

En la calle, el público tomaba posesión en las veredas, con el propósito de no perder un solo detalle del imponente desfile del cual iban a ser testigos.

Puede afirmarse, que el éxito de la procesión del domingo, superó a los de años anteriores, por el número de fieles que asistió a ella, destacándose la concurrencia de hombres, formando una columna, que al regresar al Seminario estrechando filas, ocupaba varias cuadras.

## Indolento la procesión

Una hora después de la señalada por las autoridades eclesiásticas, comenzaron a salir las niñas de los colegios a las que siguieron las congregaciones juveniles, las Hijas de María, Asociaciones Catequísticas, Cofradías y Congregaciones de Señoras y Señoritas, colegios de niños, Congregaciones de jóvenes, la Federación de la Juventud Católica con todos los centros federados, La Unión Democrática Cristiana, La Liga Patriótica Italiana, Círculos Católicos de Obreros, Club Católico, Conferencias de San Vicente de Paul, Cofradías y Archicofradías de las distintas parroquias.

## Jesús Sacramentado sale del templo

Precedido por los miembros de las instituciones religiosas y del Clero Secular y Regular, el Ilmo. Señor Administrador Apostólico, Monseñor doctor Ricardo Isasa, bajo palio, llevando la Custodia salió de la Iglesia del Seminario. Detrás del palio, una concurrencia enorme de fieles que, ya acera a acera ocupaba una larga extensión, siguió a Jesús Sacramentado, entonando cánticos y rezos. Rodeando el palio y detrás de él, formaron los exploradores de San Francisco y de los Talleres Don Bosco.

Las bandas de música de los Exploradores de la Catedral y San Francisco, y la de los Talleres de Don Bosco, colocadas convenientemente, ejecutaron durante el trayecto varias marchas.

Mucho antes de la salida del palio, la cabeza de la procesión estaba de regreso, esperando en la esquina de Soriano y Vázquez, que se diera paso para entrar a la Iglesia.

## De Regreso

Después de recorrer el trayecto fijado, — que tuvo que ser alterado para tomar mayor extensión, prolongándose la columna por Vázquez, San José Chico, y Méndez — a causa de la gran afluencia de gente que ocupaba toda la cuadra frente al Seminario — la columna de

la concurrencia.

El programa de la fiesta compuesto por interesantes números se cumplió admirablemente. Se distinguieron la señorita Socorro Morales Arriaga que cantó con suave arte un trozo de la obra de Puccini "Maddama Butterfy", acompañada al piano por la señora María V. de Müller. Tomaron parte en la velada el señor Alberto Raggio Echevaray, el distinguido profesor M.

Colling y



# PRESTAMOS !!

## "LA CAJA OBRERA"

Efectua toda clase de préstamos en condiciones equitativas ventajosas

### TRAMITACIONES RÁPIDAS :: INTERESES MÓDICOS

Préstamos con garantía personal, a 10, 12, 20 y 30 meses de plazo, a pagar en cuotas mensuales, bimestrales y trimestrales.

NO SE DESCUENTA INTERES

EL CLIENTE LO AMORTIZA JUNTO CON EL CAPITAL

PRESTAMOS HIPOTECARIOS,	Cobra por 100 pesos a diez años \$ 1,43 mensual
DE 1 A 15 AÑOS DE PLAZO	" " 500 " " " 7.18 "
	" " 1000 " " " 14.35 "

NO COBRA PRIMAS NI BONIFICACIONES DE NINGUNA CLASE

Por más datos dirigirse a las oficinas

Treinta y Tres esquina 25 de Mayo

de 10 a 12 y 1 1/2 a 4; sábados, de 10 a 12 a. m.

## EXTRACTO

# Malta Montevideana

Alimento para nodrizas, niños, personas débiles, convalecientes y neurasténicos

260 médicos y 100 parteras

LO RECOMIENDAN

Héctor E. Tosar Estudés  
Clases de Castellano  
Ituzaingó 1311.

Pta. Borro 57.

MARIO ARTAGAVEYTIA, médico cirujano; jefe de clínica del Hospital Maciel. Ha abierto su consultorio en la calle 25 de Mayo 639.—Consultas de 2 a 4 p. m.—

Teléfono: La Uruguaya 2056, (Central).

JOSE L. BIULLIN, abogado. Estudio: Andes 1360. Domicilio: Buschenthal 10.

LUM P. LENGUAS, médico cirujano. Consultas de 2 a 3 p. m.—Agraciada número 1911.

REAL DE AZUA, médico, Soriano 1173. Consultas de 3 a 4 y 30 p. m.

JUAN VARESE — Escribano público, Ituzaingó 1439.

FRANCISCO SCAFARELLI, médico. Consultas de 1 a 3 p. m.—Avenida General Flores 2418.

Folleto de "El Amigo del Obrero".

NÚMERO 6

# VIOLETA

a la austera santidad de la fe jurada un encanto siempre vencedor y siempre lleno de ternura.

Nadie podía adivinar actualmente si Guy llegaría a enamorarse de Violeta, y si Violeta correspondería al cariño de Guy.

La amante madre comenzó a alimentar algunas esperanzas observando el afán afectuoso con que su hija procuraba mantener con el Marqués estrechas relaciones de buena amistad. Guy no desperdiaba ocasión para ofrecer al señor de Kervelen, ya algunas plantas raras de su jardín, ya alguna hermosa pieza producto de sus ecerías; Guy muchas veces sugería al respetable anciano ideas magníficas referentes a aprovechamientos forestales o a mejores agriculturas; Guy se acostumbró a jugar con frecuencia al ajedrez con el noble anciano. Por las noches, cuando el señor Cura, a causa de sus ocupaciones, no había ido a visitarlo, la madre sonriendo le decía:

—Hijo mío, ve a distraerte un poco; ni me aburriré ni estaré sola; tengo que ajustar cuentas y que inspeccionar el trabajo de las hilanderas. Saluda respetuosamente en mi nombre a nuestro querido Marqués, transmite la expresión de mi sincera amistad a la encantadora Violeta.

—Desearás algo? Puedo hacer algo por tí, viejecita mía!

—Por mí, nada mi hermosa y que...

Y la encantadora Violeta, por su parte, trataba de día en día a su noble y guapo vecino Guy con simpatía más afectuosa, con deferencia más amable. Al principio se mostró muy tímida ante aquel joven gallardo y arrogante; después, gradualmente, se fué familiarizando con él, y su presencia, lejos de producirle turbación o miedo, la tranquilizaba y le causaba alegría y satisfacción. Cuando llegaba Guy, la jovencita lo recibía saludándolo con sonrisa dulce, con sencillez amistosa, con goce sereno, sin enorgullecimiento y sin vanagloria, sin familiaridad y sin afectación, con esa gracia natural, modesta y seductora que es privilegio de los corazones puros, de las almas inocentes, de las jovencitas sinceras.

Cuando Guy no estaba allí, la niña hablaba de él muy raras veces, y con gusto, pero sin ruborizarse, oír que lo elegían. ¡Por qué iba a ruborizarse oyendo hablar bien de un amigo! ¡Félices los corazones puros y las almas inocentes! Felices, sí, porque se ahorraban, cuando menos, la mitad de las zozobras y de las amarguras, de las luchas y de las angustias que en el mundo se sienten.

Y, pesar de hallarse débil y enferma, al oír a Violeta pronunciar el nombre del abuelo, se incorporó súbitamente en el lecho, juntó las rugosas manos temblorosas y miró la jovencita con miradas rebosantes de simpatía, de zozobra y de ansiedad. Ante aquella repentina emoción, la niña experimentó una impresión de miedo, de miedo extraño, inexplicable.

—Desearás algo? Puedo hacer algo por tí, viejecita mía!

—Amita querida, cuéntamelo todo... ¡Te lo ruego! — exclamó,

—Amita querida, cuéntamelo todo... ¡Te lo ruego! — exclamó,

### Panificación a vapor DEL ESTE

de la Vda. de H. PEÑA & HIJOS

CALLE CONSTITUYENTE 1484

Primera y Única fábrica de

Bocaditos de Monja

Casa especial en la fabricación de galleta. — Se vende pan inglés, para sandwich alemán de aperitivo y de graham

### La Tijera de Oro

SASTRERIA ECOLESIÁSTICA

DE ALONSO HIJOS.

Calle Rio Negro 1281.

Esta casa es la que viste con más competencia al Clero, pues sus trabajos se distinguen por la elegancia en su corte: español, romano o francés; por el color permanente en sus géneros y por su soberanísima confección. Además, por esta competencia en el ramo eclesiástico sus trabajos resultan sumamente económicos y garantidos. La casa recomienda a los señores Sacerdotes de campañas que sollesten muestras y precios, como igualmente instrucciones para formar las medidas de cualquier prenda que necesiten que se les remitirá a vuelta de correo.

### Se venden paños,

Rierinos y

Alpaconas.

### Sotanas y Mantos

SE CONFECIONAN

CASA DE

Santiago Costa

13 de Julio, 1505

ESQUINA VAZQUEZ

ERNESTO CARDELLINO — Dentista. Jefe de la Clínica del Hospital de Niños. Consultas de 9 a. m. a 5 p. m. Calle Convención 1253—esquina Soriano.

JOSE S. GONZALEZ Y GONRADO

González Barbot. — Escribano público. — Misiones núm. 1388.

IGNACIO BERGARA — Escribano público. — Ha trasladado su escritorio a la misma calle Misiones 1435, entre 25 de Mayo y Cerito. Domicilio particular: Andes 1527. Teléfono: Cooperativa 823.

LAGUARDIA HIJOS. — Cirujanos dentistas. — Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales. — Extracción de dientes sin dolor. — Obturaciones de oro, platino y porcelana. Consultorio: Yi 1290.

Establecimientos católicos de enseñanza para varones

PARA VARONES

Colegio de la Sagrada Familia. — Enseñanza superior y elemental kommer-

### IMPRENTA "LATINA"

JOSÉ M. BLANCO

Tel. las dos Compañías

CALLE FLORIDA, 1532 — MONTEVIDEO

### Farmacia y Droguería del "León de Oro"

CASA MÁTRIZ — FUNDADA EN 1819.  
Avenida 18 Julio 899, esq. Convención 1351-1353

### FARMACIA "SUEIRO"

SUCURSAL

Av. 18 de JULIO 1937 bis (Cordón) casi esq. Arenal Grande

DE JOSE M. SUEIRO, Farmacéutico

Importación directa de drogas, especialidades en perfumería

50 esquina Riva, el Circulo Católico. — Teléfono 101-2 comparsa

### FARMACIA (Círculo Católico de Obreros)

CALLE 18 DE JULIO, 1631 — MONTEVIDEO

Bajo la dirección técnica del Farmacéutico Sr. Alberto Raggio Etchegaray

Fundada esta botica especialmente para servir a los socios del «Círculo Católico de Obreros», está autorizada también para despachar al público

Precios Módicos. — Servicio de Mensajeros

TELÉFONO LA URUGUAYA 647 (Cordón)

cial y idioma. — Calle Agraciada núm. 1911.

Colegio de San Vicente. — Gratuito. Fundada en el año 1809 por la Sociedad de San Vicente de Paul. Enseñanza elemental para varones. — Calle Tránsito y Tres núm. 1286.

Colegio Pedro. José B. Capurro. — Dirigido por los Hnos. de la Sagrada Familia. — Calle Maciel núm. 1777.

Colegio Seminario. — Enseñanza elemental, de comercio, agricultura y superior. — Admite externas, pupilos y medio-pupilos.

Colegio de las Religiosas del Sagrado Corazón. — Calle Merced núm. 1067.

Colegio de San Antonio. — Bajo la dirección de los P. P. Capuchinos. — Se enseña instrucción elemental. — Calle Cañuelas entre Minas y Magallanes.

Taller de Don Bosco. — Estanquillo. — Formación de artesanos en varios oficios. Sastrería, zapatería, carpintería, herrería, panadería, encuadrado, etc.

Colegio Parroquial de San Luis. — Iglesia Parroquial del Rosario.

Colegio Católico de San Vicente. — Plaza San Agustín (Unión).

Colegio de la Inmaculada Concepción dirigido por los Padres del Sagrado Corazón de Jesús (Bayones). — Mercedes núm. 931.

Colegio de San Pedro Nolasco. — Calle Cuñapirá núm. 145.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. — Dirigido por los RR. PP. Salesianos.

Calle Mercedes núm. 1760, recibe medio-pupilos y externos. — Calle Martín García núm. 14.

Colegio San José. — Para niñas y señoritas. — Dirigido por las Hermanas Josefinas. — Calle Soriano entre Salto y Tucumán. — Admite externas, pupilos y medio-pupilos.

Escuela-Taller de las RR. HH. Vicentinas. — Se da enseñanza superior. — Calle Reconquista núm. 432.

Colegio del Inmaculado Corazón de María. — Dirigido por las Hermanas Adoratrices. — Mercedes entre Olímar y Ejido.

Colegio de San Francisco de Asís. — Dirigido por los RR. PP. Capuchinos (Nuevo París).

Colegio Pío (en Villa Colón). — Enseñanza elemental y superior. — Admite externos, pupilos y medio-pupilo.

Escuela-Taller de María Auxiliadora. — Se admiten externas, medio-pupilos e internas. — Calle Cuajóns esquina Maillano.

Colegio de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús. — Calle Maldonado núm. 1087.

PARA NIÑAS Y SEÑORITAS

Escuela-Taller del Niño Jesús de Praia, de enseñanza elemental. — Calle Yaro núm. 1674.

Colegio de las Religiosas Dominicas. — Calle Rivera núm. 2267. — Admite externas, pupilos y medio-pupils.

Colegio de las Religiosas del Sagrado Corazón. — Calle Merced núm. 1067, recibe medio-pupilos y externos. — Calle Martín García núm. 14.

Colegio San José. — Para niñas y señoritas. — Dirigido por las Hermanas Josefinas. — Calle Corrientes, Cerro de Montevideo.

Escuela-Taller de las RR. HH. Vicentinas. — Se da enseñanza superior. — Calle Reconquista núm. 432.

Colegio del Inmaculado Corazón de María. — Dirigido por las Hermanas Adoratrices. — Mercedes entre Olímar y Ejido.

Colegio San Francisco de Asís. — Dirigido por los RR. PP. Capuchinos (Nuevo París).

Colegio Pío (en Villa Colón). — Enseñanza elemental y superior. — Admite externos, pupilos y medio-pupilo.

Escuela-Taller de María Auxiliadora. — Se admiten externas, medio-pupilos e internas. — Calle Cuajóns esquina Maillano.

Por

E. MARCEL

Y la heredera de la fortuna de la familia, sin tener culpa alguna, se ruborizó seguramente, ni andando el tiempo, alguien la dirigió lo que hay aquí es de su abuelo, que es el más noble de los caballeros... En fin, también otros herederos, otros poseedores, que, sin embargo, se ven más que un poquito, desheredados, desposeídos, obscuras, deshonradas y necesitados... Una pequeña parte de estas ilusiones constituye gran socorro y eficaz auxilio para aquellas que lloran hoy lágrimas de arraigamiento.</p